

美政客惡行讓人看清:誰是香港法治破壞者



中央實施香港國安法,一法安香江,香港特區司法機關 依法秉公審理國安案件,維護法治公義,受到中央肯定, 社會各界堅定支持。然而,美國一些政客惡意抹黑香港國 安法和香港司法制度,公然以「制裁」橫蠻砌詞恫嚇法 官,攻擊香港法治。這讓世人清楚看到:中央、特區政府

和香港履職盡責的司法人員是香港法治和港人利益的維護 者,美國的政客才是香港法治的破壞者,跟反中亂港分子 沆瀣一氣。中央和香港各界堅定支持特區司法人員依法維 護國家安全,外部勢力干預香港事務、破壞香港法治的圖 謀絕不會得逞。

虚文端 全國僑聯副主席 中國和平統一促進會香港總會理事長

美國「國會及行政當局中國委員會」舉行 涉港聽證會及發表所謂報告,肆意抹黑香港 國安法和特區司法制度,要求「制裁」香港 國安法指定法官。對於美式法治的囂張狂 妄,港澳辦、中聯辦、國安公署、外交部駐 港公署、特區政府及特區司法機關、律師團 體和各界人士紛紛發聲,嚴辭譴責美國的霸 凌行徑。

國際投資者對香港法治有信心

通過法律維護國家安全是國際慣例,相關 法律都由國家統一制定、統一實施,美國、 英國、法國、德國、俄羅斯、印度等國都制 定了維護國安的嚴密法律體系。香港國安法 的實施,築牢香港的國家安全底線,有力維 護了香港的國家安全。香港是法治社會,法 庭嚴格依法處理所有案件,所有法官和司法 人員堅定不移履行職責,秉行公義。美國自 身便制定了維護國安的嚴格法律網,僅「9・ 11」後就制定、修訂了10多部有關成文法, 由法庭獨立審理。現在,美國政客卻出於惡 意政治動機,無視國際慣例和自身維護國安 香港法官施壓,破壞香港特區司法公正,意 圖讓破壞國安者逍遙法外,給香港再埋隱 患,完全反映美國有關政客的雙重標準,霸

香港法治穩如泰山。根據《2022年法治指 數》,香港在整體排名維持高位,在東亞及 太平洋地區位列第6,並在全球140個國家和 地區中排名第22位,領先於經常無理批評香 港法治和人權狀況的西方國家。香港美國商 會上月發布的調查更顯示,有73%受訪會員對 香港目前的法治有信心,也有逾六成受訪會

員指香港國安法對公司在港運作無負面影 響。調查又顯示,美國商界對香港營商友善 觀感提升,受訪者對香港未來12個月前景較 2022年改善。有29%的受訪會員還表示,美國 「制裁」部分香港官員影響他們公司在港運 作。一系列數字說明,本地和國際投資者繼 續視香港爲聯通世界與中國內地最佳、最自 由、最便利的國際金融中心和資本市場,不 僅以行動對香港法治和香港國安法投下信心 一票,美國商界更打臉美國的「制裁」行 動。美國政客威嚇法官,干涉司法獨立,反

國家和港人支持法官維護國安

成爲破壞香港法治的罪魁禍首。

中央實施香港國安法,維護國家安全,確 保香港平安穩定大局,天經地義。香港國安 法實施以來,香港政通人和、穩中求進,迎

來風清氣正、由治及與的新局面,社會各方 面都取得喜人變化,經濟社會民生發展回復 正軌,反中亂港活動偃旗息鼓,危害國安亂 象一去不復返。美國倒行逆施,抹黑香港國 安法,破壞香港法治,聲稱標榜法治和司法 世界駭然。這讓香港廣大市民看清其政治凌 駕法治的實質,國際社會有識之士亦看穿其 「以港遏華」的險惡用心,誰真心爲香港

中央維護國家主權、安全、發展利益和香 港長期繁榮穩定,決心堅如磐石,包括廣大 香港同胞在内的全體中國人民,必定堅定支 案件。外國和任何外部勢力開歷史倒車,損 害香港的國家安全和社會的安寧秩序,只會 被釘在歷史的恥辱柱上。

抹黑特區司法制度是一場政治鬧劇

陳子遷 律師 吉林省政協委員 香江聚賢法律專業人才委員會主任



日前,美國「國會及行政當局中 國委員會」(CECC)發表所謂涉港 聽證會報告,要求美國政府「制 委員會主席 Chris Smith 更在會上點 名抹黑香港法官,肆意抹黑香港國

安法和特區司法制度,叫囂對香港國安法指定法 官實施無理制裁。香港特區政府、司法機構以及 大律師公會、律師會在內的香港法律界即時強烈 譴責並堅決反對此等赤裸裸粗暴干預香港司法獨 立的行爲。美國一些政客公然要以所謂「制裁」 恐嚇香港法官,破壞香港司法獨立,企圖干預中 國內政,徹底將美方的霸權霸道本質暴露無遺。

CECC成立20多年來,就一直以「監察中國法治 發展和人權 | 爲名,對中國說三道四、抹黑造 謠, CECC的多名委員更與非法「佔中」、修例風 波有千絲萬縷的關係。Chris Smith多年來劣跡斑 斑,一直靠盲目反華來撈取政治資本,今次更是 罔顧事實,抹黑香港法官的公正審訊,完全無視 香港長期以來堅實的司法獨立基石,不擇手段, 肆無忌憚企圖向香港法院施壓,粗暴地干預香港 司法制度,行徑非常卑劣。筆者認爲,這份所謂 的「研究報告」針對香港法官作出惡意詆毀和卑 劣恫嚇,以政治凌駕法律,顚倒是非,採用「雙 重標準」,完全欠缺法律基礎和理據支持,粗暴 干涉香港的司法制度, 踐踏法治精神, 已違反國 際法和國際關係基本原則, 徹頭徹尾就是一場美 國政客自編自導自演的政治鬧劇。

首先,CECC報告肆意抹黑香港國安法爲猶如一 套現有司法制度外的「平行制度」,點名終審法 院首席法官張舉能等29名曾處理國安相關案件的 香港法官及司法人員,批評指定法官審理國安案 件等於有份削弱人權及程序公義,促請美國政府

美國安法律遠較香港嚴厲

但事實上,香港法官依據法律面前人人平等的 法治精神,根據法律條文、相關證據及嚴謹的程

序獨立判決案件,公正無私,在國際上享預盛 名。香港法官審案過程公正透明,既有判詞清楚 交代裁決理由、判刑理由等,法院還設有完善的 毋庸置疑。反而美國的國安相關法例比香港更多 更嚴厲,共設有《國家安全法》、《外國投資與 國家安全法》、《愛國者法》等20多部保障國家 安全的法例,並依法設立相關監管和情報機關, 但卻容不得香港有國安法,反映出美國政客「只 許州官放火,不許百姓點燈」的雙重標準。

此外CECC報告批評,香港國安法削弱司法程序 上的權利,當中「不可或缺」的部分是指定法官 制度,其任命標準、任期欠透明度,有損司法獨 立。這個說法更顯荒謬。法治一直是香港賴以成 功的基石,司法獨立的最重要原則,就是司法機 定程序秉公獨立辦案,不受干預地行使司法權 力。香港國安法第44條規定,涉及該法的案件由 有指定法官均來自司法機構的現任法官,都是根 據終審法院首席法官擔任主席的司法人員推薦委 員會的推薦,由行政長官作出任命。由指定法官 審理涉及香港國安法的案件,符合國際通行的法 治準則,任何外力都不能干預。美國政客一向標 榜尊重法治和司法獨立,卻對本港法官揮舞制裁 大棒,搞政治恐嚇,公然踐踏法律公義,完全是 政治凌駕法治。

香港國安法讓香港重回正軌,法治正義得到 伸張,廣大香港市民依法享有的各項權利自由 得到更好保障。香港在《2022年法治指數》中 的整體排名一直穩步上揚,在東亞及太平洋地 區位列第6,並在全球140個國家和地區中排第 22位,領先於美國等經常無理批評香港法治狀 況的西方國家。香港國安法令香港更安全穩 定,法治得以鞏固,落實至今一直保障香港社 會穩定,經濟繁榮,成效有目共睹。CECC無理 抹黑香港國安法和特區司法制度荒謬無恥,注 定徒勞。

品

面

向

時引導區議會作爲非政權

決維護國家安全的基礎上,以行政主導爲 原則,改革結構,掃除不穩定之因素,將 區議會的工作牢牢鎖定在地區民生事務 之漏洞,顯示政府維護國家安全的決心。 惟政府在改革過程中須注意三大面向,讓

區議會運作正本清源回歸初心

改革能順利落到實處。

完善地區治理建議方案出爐後,坊間 點,就是要撥亂反正。猶記得2014年非 爭的場地,特別是在2019年修例風波 後,大量反中亂港政客將民生議題故意 束之高閣,透過不斷抹黑,阻撓政府部 會主席在接任時的工作過渡安排與協調, 門落實政策,企圖將香港發展和市民福 祉推落懸崖,破壞特區有效管治,嚴重 危害國家安全。

黑暴在區議會炮製的罪行罄竹難書,影 資源提供解決方案和服務。 響惡劣。2020年東區區議會,有反中亂港 政客無理反對水警總部大樓旁海濱用地續 論的毛病,破除區議員「見樹不見林」的 約,甚至要求警方立即覓地搬遷交還七 視野屏障。 地,明顯是仇警一例。同年,深水埗區議 區檢測及「安心出行」,並要求取消部分 事務專員,加強統籌能力。 入境人士的免檢疫安排,將個人政治圖謀 凌駕於市民生命健康安全之上。這些亂象 地區行政改革已是刻不容緩。作爲「愛國 必須從根本糾正,正本清源。

心。不論是香港基本法還是區議會條例,制」初衷,維護香港長遠繁榮穩定。

皆確立區議會作爲地區組織,其功能在於 向政府提供意見和專注地區服務。但實際 運作卻出現嚴重變質,許多人抱「逢政府 必反」心態看待政府政策,這絕非監察,

倘若硬要將區議會的組成方式,與監察 政府的能力掛鈎,那2019年後的區議會 就是絕佳反面敎材。當時反中亂港勢力以 不足六成的選民支持度,取得逾九成議 中亂港勢力企圖全面癱瘓政府,奪取政 權,那正是以民粹爲基,重政權輪替而輕 民生實務的寫照。

用人唯才加強治理效能

香港需要體現全過程人民民主的優 正本清源,維護區議會有效運作,迅速 導向實現解決地區民生問題和確立各類 法「佔中」開始,區議會已淪爲政治鬥 政策的社會支持基礎。惟政府須關注以 下三點:

> 第一,注重由民政事務專員擔任的區議 上任後要提速、提效回應市民所急所想, 依靠積極有爲的行政體制,統一帶領關愛 隊、「三會」及區議會,以協助調動政府

第二,修正過往民粹取態左右建設性討

第三,以「用人唯才」爲原則,按照 會,有反中亂港政客反對政府推行普及社 18區不同的區情,任命條件適合的民政

只要能助市民處理問題,便是好議員。 者治港」一員,區議會上下須攜手一起推 完善地區治理另一關鍵,就是要回歸初 動良政善治,更好體現基本法及「一國兩

美政客干預港司法獨立暴露遏華險惡用心

張文嘉 博士 海南省政協委員 香港島各界聯合會常務副理事長



近日,美國「國會及行政當局中 國委員會」舉行所謂「聽證會」並 發表報告,敦促美國政府制裁香港 29名香港國安法指定法官,其內容 充滿扭曲與抹黑。縱觀全球通例,

除了19世紀歐洲封建社會可以利用 王權甚至教權打壓凌辱法官外,現代社會未曾聽 聞哪個國家公然制裁懲罰法官。司法獨立是國際 公認的法治原則,西方社會向來自詡尊重法治, 然而美國此舉卻是帶頭踐踏法治,再次證明了其 在霸權主義驅動下的虛偽和雙重標準。

香港的法治和司法獨立受基本法保障,基本法 明確規定,香港特別行政區享有獨立的司法權和 終審權,法院獨立進行審判,不受任何干涉。如 果美國真的像他們所說的致力於「保障香港人 權、民主、自由」,則更應捍衛香港的司法獨 立,支持香港的司法檢控體系,而非對香港的法 官進行堂而皇之的威脅,對我國的內政進行蠻橫 無理的干預。美一些政客公然干涉我國的司法程

序司法公義, 這不僅與國際法和聯合國憲章相違 背,亦違反了國際法規定的不干涉原則。如此威 脅和詆毀,只是更充分暴露出美方唯恐香港不 亂、企圖遏制中國發展的險惡用心。

社會有目共睹,香港國安法實施以來,特區呈 現出良政善治的新氣象,展現出蓬勃旺盛的經濟 活力,重回穩定安寧的社會局面。香港國際金 融、航運、貿易中心地位進一步穩固,在全球法 治、安全、營商環境等多項指數排名上繼續穩居 前列,國際資本對香港發展前景的信心持續提 升。事實證明,香港國安法完全符合香港實際, 它爲香港實現由亂到治並走向由治及興起到了決 定性作用。香港必將更加嚴格堅定地全面實施香 港國安法,並進一步完善配套的法律制度和執行 機制,所有法官和司法人員亦會繼續按司法誓 言,堅定不移地履行職責、秉行公義。美方的任 何打壓制裁,都擋不住「一國兩制」行穩致遠的 歷史大勢,擋不住香港融入國家發展戰略、開創 發展新局的廣闊前景。

青年

「香港各界撐完善 周末開記者會表示, 自本月5日起至13日

晚上8時,透過線上以及實體街站收集超 過119萬市民簽名支持特區政府所提出的 完善地區治理建議方案。在社區中短短一 周的時間就能夠收集到過百萬的簽名,實 在反映了市民熱切期盼社區基層治理能夠

作爲教師和社區幹事雙重身份的筆者, 這一周正好帶領着一些大學生和高中生走 區服務的同時,時刻警惕反中亂港勢力捲 進社區開設簽名街站,了解民意民情。筆 者認爲每一次的街站不光是接觸市民的機 會,也是集思廣益的一次思想碰撞。所以 制度的改變都需要向更多市民宣講傳遞, 筆者開街站都會利用揚聲器向途經的街坊 讓大家清晰感受到改革是爲了讓區議會能 宣講新的社區治理模式,加深大家對於區 更好地服務市民。 議會改革措施必要性和迫切性的了解。與 此同時,青年學生們則預責主動向一些駐 也是自口罩令解除後全港性統一開展的街 足聽取講解的街坊收集簽名,交流意見。 所謂「民選」區議員在疫情中離棄了社 區、找不到蹤影,完全沒有盡責服務市 民;也有街坊認爲那些支持黑暴的議員在 改革方案,才能促進區議會重回正軌,爲 香港國安法實施後紛紛逃往海外、背棄選

民,這樣的區議會真的需要改革。

今次地區治理改革思路 區議會的主席,主導日後 區議會的諮詢事務,同時



籌,令日後主力社區服務的隊伍可以統整 力量,集中資源幫助最需要的市民。而且 更重要的是汲取2019年港版「顏色革 命」的教訓,在地區治理中以「愛國者治 港」爲主體,以國家安全爲首要,做好社 土重來。畢竟區議會這些地區治理關乎 「最後一里路」的惠民服務,所以這一切

今次的「支持完善地區治理」簽名街站 站,社會開始復常的氣氛從路過街坊脫掉 口罩下的笑臉中也可以看得出。市民希望 香港可以重拾往日的繁榮穩定,社區工作 連着千家萬戶,社會各界大力支持區議會 市民提供更優質的社區服務,達至良政善

會

所

向